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INTRODUCERE 

Horticultura reprezintă una dintre cele mai importante ramuri ale agriculturii în Republica 
Moldova, având un rol esențial în asigurarea populației cu produse alimentare valoroase și în 
dezvoltarea economiei naționale. Succesul culturilor pomicole, legumicole și a viței-de-vie depinde 
în mare măsură de calitatea materialului săditor utilizat, deoarece acesta constituie baza înființării 
unei plantații productive și sustenabile. 

Producerea materialului săditor horticol este un proces complex, care include alegerea 
soiurilor, clonelor, hibrizilor și portaltoaielor de specii horticole, aplicarea tehnologiilor moderne de 
multiplicare, întreținere a plantațiilor de seminceri și de producere a materialului săditor, etapele de 
certificare biologică și fitosanitară. Materialul semincer și săditor de calitate trebuie să corespundă 
cerințelor biologice, genetice și fitosanitare, contribuind la sporirea productivității plantațiilor 
horticole și rezistenței plantelor la schimbările climatice și hazardurile naturale, care în ultima 
perioadă tot mai frecvent se înregistrează în horticultură. 

Prin indicațiile metodice prezente se precizează procedura şi cerinţele metodologice față de 
elaborarea şi susținerea tezei de an la disciplina Managementul producerii materialului săditor 
horticol de către studenții masteranzi, anul I, Programul de master Ştiinţe horticole din cadrul 
Departamentului Horticultură și Silvicultură, Facultatea Științe Agricole Silvice și ale Mediului. 

Teza de an este elaborată în formă scrisă, susținută oral în faţa comisiei destinată evaluării 
teoretico-practice a studentului-masterand. Deoarece lucrarea testează abilitățile de a concepe şi a 
efectua o analiză independentă, precum şi de a expune şi redacta materialul selectat conform unor 
reguli prestabilite, considerăm că este și pregătirea preventivă pentru elaborarea tezei de master. 

Teza de an reprezintă o lucrare de sinteză executată în baza cunoștințelor teoretice şi a 
deprinderilor practice acumulate de către studentul-masterand pe parcursul studierii disciplinei 
Managementul producerii materialului săditor horticol, fiind o parte componentă a procesului de 
studiere a disciplinelor din cadrul programului de master. Lucrarea va contribui la aprofundarea şi 
aplicarea în practică a selectării şi generalizării informației referitor la terminologia de specialitate 
caracteristică producerii seminţelor şi materialului săditor horticol; obținerea cunoștințelor noi 
referitor la tehnologiile moderne de producere a seminţelor şi a materialului de înmulțire a speciilor 
horticole; formării concluziilor şi propunerilor privind obținerea unui material săditor horticol cu 
calităţi biologice superioare care va fi sădit pe noile plantații horticole industriale pentru obţinerea 
recoltelor cantitative, calitative şi competitive de fructe, struguri şi legume. 

Pe parcursul elaborării tezei de an studentul-masterand trebuie să-şi sistematizeze, 
consolideze şi diversifice cunoștințele, să obțină o experiență utilă în activitatea ulterioară de 
cercetare teoretică. Să demonstreze că a studiat sursele bibliografice şi informaționale necesare la 
tema aleasă, a colectat, a prelucrat şi sistematizat informația referitor domeniului de studiu, a formulat 
concluzii şi propuneri ştiinţific argumentate. Indicațiile metodice sunt elaborate din punct de vedere 
metodologic conform cerințelor în vigoare, au structură logică, textul este expus coerent.  

Teza se an trebuie să includă materiale selectate din literatura de specialitate, să conțină 
rezultate teoretice şi practice noi de nivel național şi internațional, să fie însoțită cu materiale relevante 
care demonstrează aportul nemijlocit al autorului în cercetarea problemei abordate şi este perfectată 
în scopul obținerii deprinderilor teoretice şi practice referitoare la tehnologiile moderne de obținere a 
seminţelor şi a materialului săditor la speciile horticole. 

Scopul şi sarcinile tezei 
Scopul realizării tezei de an este de a învăța studenții-masteranzi să însușească metodologia 

ce urmărește formarea competențelor profesionale şi a capacităților de a selecta, a combina şi a utiliza 
adecvat cunoștințe, abilități şi alte achiziții (valori şi atitudini) în vederea soluționării unor situații 
circumscrise utilizării cunoștințelor referitoare la managementul şi tehnologiile moderne de 
producere a seminţelor şi a materialului săditor la speciile horticole.  
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Sarcinile tezei: 
✓ aprofundarea şi sistematizarea cunoștințelor teoretice acumulate, care transcend factorii ce 

influenţează calitatea materialului săditor, cele mai inovative metode de înmulțire, care permit a 
produce seminţe şi material săditor horticol calitativ, net superior ca valoare și care să corespundă 
cerințelor incluse în actele legislative ale Republicii Moldova;  

✓ determinarea studenților-masteranzi la forme active de studiere, selectare şi generalizare a 
informației la tema aleasă în baza surselor bibliografice la specialitate şi tehnologiilor inovative 
implementate în alte țări;  

✓ formarea deprinderilor practice la studenții-masteranzi privind analiza informației studiate, 
competențelor profesionale şi a capacităților de a selecta, a combina şi a utiliza adecvat cunoștințele 
în vederea soluționării cu succes a unor situaţii circumscrise utilizării cunoştinţelor referitoare la 
managementul de producere a seminţelor şi a materialului săditor horticol.  

În baza activităților de cercetare şi analiză vor fi dobândite cunoștințe privind importanţa 
utilizării materialului semincer și de plantare certificat și impactul lui asupra dezvoltării ramurii 
horticole; categorii de calitate atribuite materialului săditor; metode de producere şi întreținere a 
materialului săditor; norme şi standarde de certificare; măsuri de protecție fitosanitară pentru a 
produce material de multiplicare cu valori biologice superioare.  

Realizarea tezei de an va permite a dezvolta abilități practice şi profesionale precum: 
organizarea producerii materialului săditor de diverse specii horticole cu valori biologice superioare; 
aplicarea tehnologiilor moderne de producere a materialului săditor în condiții concrete de producere; 
identificarea factorilor care influenţează calitatea plantelor; evaluarea stării fitosanitare a materialului 
săditor horticol; capacității de lucru individual, de documentare şi de aplicare practică a cunoștințelor 
dobândite în procesul de studiu; utilizarea corectă a terminologiei de specialitate și posibilitate de a 
elabora şi redacta astfel de lucrări, reper de bază pentru scrierea tezei de master. 
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